



## 逛菜博 探美景 寻亮点③

## 五号馆里的「空中菜园」



菜博会的五号馆是蔬菜廊架园艺展示馆。在这里,800多种蔬菜通过20多种不同形式的园艺廊架进行栽培,蔬菜与廊架相结合,彰显出蔬菜的艺术之美、田园风情。

走进馆内,映入眼帘的是一个造型独特,融合着艺术与技术的蔬菜景观。它们有的悬挂在高处,有的生长在各种廊架之上。入口处的景观采用了扦插和粘贴的艺术手法来制作,展现着绿色生活、田园风光,彰显了绿色发展理念。在高



空廊架之下,垂吊着形态各异的葫芦、南瓜、吊瓜等各类瓜果,勾勒出一幅幅美好的田园画卷。

来到五号馆的中心景观,你会看到花草装点下,瀑布飞流而下,鱼儿悠游戏水。层峦叠嶂之中,大红色的“福”“禄”“寿”三字镌刻于山壁,融合雕塑、书法、园林造景艺术为一体,喜庆吉祥,民俗气息浓郁。

在这里,种类繁多的蔬菜瓜果,经过独具创意、充满艺术性的设计创造,组成了一个个

千姿百态、富有层次感的园艺美景。一步一景、景景动人,让游客仿佛置身于“空中菜园”。

为了让800多种蔬菜在同一时间达到最佳展示效果,菜博会的工作人员充分利用水肥一体化、蚯蚓酶施肥、温室环境智能化调控等技术,根据不同果蔬品种的生长特性和廊架样式“因材施教”,从而让各个品种的果蔬同时上架、结果,奇瓜异果争奇斗艳,展示出立体种植、垂直农业的发展潜力与独特魅力。 本报记者 王凯旋



## “棚”友圈里的故事②



菜博会上展示着许多新品种、新技术,吸引了全国各地的菜农前来参观、学习。对于菜农来说,菜博会不仅是他们了解现代农业的窗口,更是一个寻找新品种、学习新技术的平台。20多年以来,无数菜农在菜博会上满载而归,也有很多人从这里带着新技术、新品种奔向全国各地。

徐兰明是寿光市古城街道尚家村的一名普通菜农,种棚近30年,积累了相当丰富的种植经验。周边的菜农每当遇到技术难题时,常常会向他咨询。提起寿光菜博会,他更是

有说不完的话题。“每年的菜博会,我几乎都会参加。菜博会开幕以后,我有时会去好几次,跟家人一起去八号馆里看各种蔬菜景观,去十号馆看巨人南瓜、番茄树。”

每年的菜博会一号馆都

## 一名普通菜农的菜博情缘

集中展示着国内外先进农业科技、果蔬新品种及农资新产品。而这些也是徐兰明最关注的。“在一号馆里既能看到农膜、农药、化肥新产品,也能找到蔬菜新品种,学到新技术。每届菜博会举办期间,我都会去一号馆走走看看。展馆里展示的东西非常多,让人眼花缭乱。第一次看不够,我常常去第二次、第三次。”作为蔬菜种植高手和农业技术员,徐兰明还是《北方蔬菜报》的忠实读者,积极参加了《北方蔬菜报》举办的各项活动。“每年菜博会期间,我都会特意去《北方

蔬菜报》的展位上,跟记者们聊聊天,谈谈一年来种植上遇到的难题,了解一下产业的发展动向。”

菜博会是现代农业的展示平台,更是菜农的大舞台。菜农在这里不仅学到了新技术,还能遇到许多志同道合的人。菜农们在菜博会上互相交流种植经验,很多企业、基地也在菜博会寻找经验丰富的农业技术员。徐兰明在会上也了解到各地蔬菜种植发展情况,还收到了不少邀请。“正是在菜博会上,我的眼界更开阔了,也作为农业技术员去了很

多地方。”如今,他不仅自己种着大棚,还时常到外地的基地、园区担任技术员。

今年的寿光菜博会在线上开幕。虽然不能去现场,但徐兰明也通过手机在线上畅游了一番。他说:“足不出户就能清晰地欣赏壮观奇异的蔬菜景观、千奇百怪的园艺长廊、多种多样的无土栽培技术、新奇的中药植物、最新研发的蔬菜品种,还有沙漠植物和热带雨林植物。直播互动、5GVR,让我们逛会更方便了。”

本报记者 王凯旋

## 郑重声明

寿光市顺春农业科技有限公司代理的小黄瓜品种“**圣达1688**”凭借瓜条好、产量高、抗性强等优点得到种植户和收货商的一致认可。

近两年,市面上出现了一些冒名顶替品种,公司在此郑重声明:“**圣达1688**”只对外出售苗子,不再销售种子。

望广大种植户订苗时索要正规票据,以防假冒伪劣造成不必要损失。

联系人:张春生

订苗电话:15954451776

寿光市顺春农业科技有限公司



## 维博亩 专治根结线虫 对蔬菜死棵特效

证件齐全 效果显著 诚招代理

维博亩



棚棚专用  
无残留  
不呛人



地复康



内含促根活性剂

巴西利果  
24小时  
急速促根

★杀真、细菌,防治死棵;★防治根结线虫;★除杂草;  
★抗重茬;★杀地下害虫;★提质增产。  
对大姜姜瘟、痂皮、烂脖子;山药黑皮等有特效。

寿光市维博亩农资有限公司 电话:13863915802 15063693418 地址:山东省潍坊市寿光生资市场70号南